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Kak Macca, JIMHa W BpEM:. ABTOp npeajiaracTt CBOE pe

3aKIIFOYCHUEC CTaTbU IMPUBOIAATCA OIPEACIAONINC Q)OpMy [ AJIA CCKHUX BCJIMYHH,

ABIAOIIUXCA CCTCCTBCHHBIMU (BJIGMGHTapH IMI/I) (1} aMH HUpoOabl: MacCChbl, AJIMHBI U

BPEMCHH. B 3akmioueHun CTaThbU TAKXKE IIpUBOAATC CJI0 3HA4YCHUA OTUX (1)I/I3I/I‘ICCKI/IX

BCJIMYHH.

BoiaBuraem runoresy. 9T1o T HAdfl TUIIOTE3A.

I'mnoreza 1. B mp @ YIOT €CTECTBEHHbIE (JIE€MEHTapHbIe) EIMHUIBI MAacChl,

JUTA pe
[Ipn ac Te3y 1 3a OCHOBY M HauumHaeM JieficTBoBaTh. HaumHaem paccyxnaath u
i BIICHHYIO 3a/1auy, rpobiemy. [Ipu 3ToM 00s3aTeNIbHBIM CTAPTOBBIM YCIIOBUEM
T Hallla IIPUBEPKEHHOCTH €IMHCTBEHHO BEpPHOM, NPABWIBHOW M HAy4YHOU

CUCTCKO-JIeHUHCKOU  (umocopun (MJID) B menom, u €€ mepBOro paszena

JAUATICKTUYCCKOI'0 MaTCpruajinimMa B 4aCTHOCTH.

Jns koro sTa guiiocodus HempremieMa, MOT'yT JaJIbIlIe 3Ty CTaThlO HE YUTATh.
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[penynpexaenne. CTaBlIeHHUKH, IPUBEPIKEHIIBI, TOKIIOHHUKH, 000KaTeNN JIOKHOM B CBOCH
OCHOBE Oyp>Kya3HO-UJCATUCTUYECKOH, CYry00 aHTHU-MaTepUaTUCTHYECKON ¢riocopun,
KOTOpast (paKTHUYECKH CETOJHS BIIAJbIUYECTBYET HaJl COBPEMEHHOM (hPM3MKOM, KOTOpasi CeroaHs

BJIACTBYET HAJ yMaMH, CEpJALlAaMH M CO3HAHMEM BCEX COBPEMEHHBIX (DH3UKOB, HAJ BCei

napuell COBpEMEHHBIX (PU3UKOB, U KOTOPAsi CETOIHS (PaKTUUECKH SBISIETCS TOCYIapPCTBEH
¢miocopueit PO (a BcE 3TO BONMpEeKH TMONOKEHUsAM crared camoir Kou
AQHTHHAPOJHOM IO CYTH, PacCTPENIbHOM, eIbIUHCKOW KOHCTHTYIHH) MOIKHBI O
CBOM aHTH-MAaTEePHATUCTUYCCKHE AaMOUWIMU, 3aKIMHAHUS W CTCHAHIE

,I[aJILHeﬁHIHe pacCyKACHUA.

A HaIllOMHIO, 4YTO OCHOBHBIMHM MOMCHTA (1)I/IJ'IO O(I)I/I all YCCKOIr'o Marcpuajinima

SABJIAKOTCA MPU3HAHUC (baKTOB npu HNaJIbHOCTh U JUAJICKTHYHOCTD

npupoabl. MaTepI/IaJ'ILHOCTB IpUpOaAbl O3HAY UTO BCC TCJIa B IPpHUPOAC MATCPUAJIbHBI, TO

€CTh COCTOAT, B KOHCYHOM ére, U3 AUCKPCTH MaTCpruaJIbHbIX MUHUMAJIbHBIX YaCTHUL —

9TO dJEMEHTapHbIe YAaCTHIIE THE MaTepUaIbHOCTU MPUPOJBI BKIIOYAET B cels
TpeboBaHue (MpPU3HAH euHocTH Bcenennoit (mpupozas). OO0 3TOM TOBOpUTCS B
OTIpe/IeIeHUU MaTe UPOJIbI CIIOBaMU «B KOHEYHOM c4éTe». /[nanekTuuHOCTh

cpus NpUpoAbl U MATCPUATIBHBIC TCJIa B MPUPOAC HAXOAATCA B

n (HepeMeH_IeHI/II/I, N3MCHCHHH, DBOJIIOLUHU, PA3ZBUTHUH, CTAHOBJICHUU,

3a enHee crojieTHe (U3WKKA OTKPBUIM M OCHOBATEIBHO HM3YUYHIIM HECKOJIBKO COTEH

enTapHbeix yactuil (OY). Y — 310 MarepuanabHble, TUCKPETHBIC, MUHUMAIbHBIC TeEJa
(o6wexTh) B mpupoae. M3 DY cocrosat atomel. B coctaBe aromoB HaxoasTcst Takue DY, kak
AJIEKTPOHBI, TPOTOHBI, HEUTPOHBI. 113 aTOMOB M MOJIEKyN (HECKOJIBKO aTOMOB) COCTOST BCE

MaTepuaibHble Tesla B Mpupoae. MOKHO cKa3aTh, UTO B OCHOBE MPUPOJIbI, MUPO3IaHUS JIEKAT
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OY. D10 Oyner nmpaBWIbHBIM BbIBOAOM. HO ecTh emé oauH MpaBWIIbHBIA BBIBOJ, KOTOPBIN
JEKUT Ha NMOBEPXHOCTH, 3TO TAKOE 3aKJIOUeHue: copepxkumoe DY ecTh «4ucras» Marepus
npupoabl. A camu DU ecTb KOHKPETHOE IIPEICTaBIEHUE MaTepuu B npupoje. Hukakoit nHoit
MaTrepuu B NpUpoJe HeT. HUKakoro MHOro copra marepu, KpoMe TOH, KOTOpas UAET Ha
dopmupoBanre DY B mpupojzie MpocTo He cymecTByer. [Ipupoga mpocrta — BOT OJXMHgN3

MPUHIIUIIOB IPUPOIBL.

Her B mpupone «00XecTBEHHOTO» COpTa MaTepuH, OTCIOAA CJIEIyeT, YTO

HUKaKoro oOora. Bce penuruu jJ0KHBI B CBOEH OCHOBE.

bonbioe >xkemanve M3BECTHBIX CHII peakuun " MpaKO6eCI/ISI cC OM nuc Oore B

Koncrurynuto P® ectpb mnomeiTka mpuaatb OoJbLI WO3HOW JDKU  CTaTyc

I‘OCYI[@.pCTBGHHOfI mxu. B I[aJ'ILHefIH.IeM CChITasACh Ha 9T aT YIIOMHHAOUIYIO 6ora) B

KOHCTI/ITYI_II/II/I AHTHHAapoAHasA BJIaC HOM OCHOBAHHH) OKa3bIBaTb

TOCYHapCTBCHHYIO IMOAACPIKKY U (l)I/IHaHCOB OMOIIb IMapTUAM IIOIIOB, MAPTUHU LCPKBH,

CuJIaM " OTpsAdaM pCIUTrmno3 akoOecusi. BHticaB Oora mo Tpe6OBaHI/IIO T'JIaBHOI'O ITOIIa

P® B Koncturynuio, 6ypxy: TUH@PO/IHAsI BIIACTh pa3BsKET ce0e pyKH B HANIPaBICHUU

LIN{ PEaKIIMOHHO-PEIUTMO3HON HAPABICHHOCTH.

Her B mpuposne u «3pupHOro» copra MaTepuH, OTCIOa CIEIyeT, YTO HET B NPHUpPOje

HUKakoro 3¢upa. Bee adupHbIe TEOpHH JTOKHBI B CBOCH OCHOBE.
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Her B mpupone U «IpOCTPaHCTBEHHOI'O» COpTa MaTEpHUM, OTCIOJA CIEAYyeT, 4TO HET B
OpUpOZie HHUKAKOrO MpOoCTpaHCcTBa. Bcee ¢Qusmueckume Tteopum, omnuparoounmecs Ha
IIPEIIIOJIOKEHUE O CYIIECTBOBAaHMU IIPOCTPAHCTBA B IpUPOAE (KaK HEKOH BakKHEWIeH,

byHIaMEHTaIbHOM CYIIHOCTH MPUPO/IbI) JIOXKHBI B CBOEH OCHOBE.

B uwactHOCTH cOBpeMeHHas (pu3nKa U coBpeMeHHast Teopust oTHocuTenbHocTH (OTO) T

HayKoW. A BOT COBpEMEHHasl TEOPHUSI OTHOCUTEIBHOCTH, B OCHOBE KO pyercs

HaJlMyue B MPHUPOAE 4-MEpPHOTr0 IPOCTPAHCTBA-BPEMEHM, C oM IPYIUX

BECKHUX 3aMCUaHUM BOO6IHC ABIIACTCA HX(eHaYKOﬁ.

Ha sTom MBI HeOoubLIOH, BeCbMa KpaTKUIL4H0 HE0QXOAMMBEI 9K C B OCHOBBI (punocodpuu

U OCHOBbBI MHUPO3JAHUA 3aKOHYHUM M, 4YTO q)HJIOCO(i)I/ISI HE3PUMO

IPUCYTCTBYET B (hH3MKe, KPEIKO CBsI3aHa C oil. dunocodckoe MUPOBO33PEHHE BCEra

npucyrcTByeT B Qusuke. Kagosa duminocodus, #akoBa u ¢uszuka. CoBpeMeHHas (U3HKA,

TOP MPUACPIKUBACTCA (1)I/IJ'IOCO(I)I/II/I U MHUPOBO33PCHUSA CAUHCTBCHHO HCTUHHON W
HOM (I)I/IJIOCO(I)I/II/I AUATICKTHYCCKOI0 MaTrcpuainiMa. HepBBIM ACJIOM MbI IIPUHHUMACM

TUMOTE3y (IMMOBTOPIO emI€ pa3):

l'mmote3a 1. B mpupoae CymiecTBYIOT €CTECTBEHHBIE (DJIEMEHTapHBIC) €AMHHUIIBI MaCChI,

JAJIMHBI 1 BPCMCHHU.
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O003HaYMM eCTECTBEHHbIC (DJIEMEHTAPHbBIC) CIUHHIBI JUIMHBI, MacChl W BPEMEHHU
CIIEIYIOIMMHU COOTBEeTCTBeHHO cuMBoyiamu: {l, m, t}. Pa3zOupaemcs moka ¢ 3TuMH Tpems
enuHunamu. [lycThb O3TH eCTECTBEHHBbIC (dJIEMEHTapHbIe) eAMHUIBI cBs3aHbl ¢ CU

CICAYIOIUMHA COOTHOUICHUSAMM:

1m=k -1l 1l=k1_1m
1kg =k -mum<1m =k kg,
1s=kt't 1t=kt_15
rne  {k;, km,k:} — HekoTopele TmOKa HEHM3BECTHBIC KOA(PPHUIIMEHT e X

KOd((UIIMEHTAMH CBSI3H1 ), KOTOPBIC CIEIYET ONPEICIUTh, OTHICKATH.
IloiinéM 1O NyTHM UCHOJIB30BAaHUS ONPEACISIOMUX TOXKIEC JI1  (DYHIAMEHTaJbHbBIX

¢usnueckux BenumunH (PDB) xopomo HavgBHAKOMBIX. Ta CIIMYMHBI, KaK CKOPOCTh

CBC€Ta B BAKYyM€, I'paBUTALIMOHHAA IT , CTOsIHHasA HJ'IaHKa, IIOCTOsSHHAasA

TOHKOW CTPYKTYphl. 3HAYCHHS ITHX (QyHIA JTBHBIX (pu3udeckux BesmduH B CH MOKHO

nocMoTpeTh Ha caite Nist.go, (https://physics.nistgfov/cuu/Constants/index.html ,

tabnuua: https://physics.nist. /Capstants/Table/allascii.txt ).

Tabnuma 1
O06o03HavYeHNe U YUCIIOBOE Enunuia
3HayeHue B CU

Newtonian G =6,67430-10"11 | [G]=m3kg 1s2
constant of
gravitation
speed of light c = 299792 458 [c] =ms™?
in vacuum
Planck h=6,62607015-1073* | JHz ! = m?kgs™!
constant
Dirack h=1,054571817 -10734 Js=m?kgs™!
constant

ITocrosinnas Toukoi | fine-structure a= 7,297 35256931073

CTPYKTYPBI constant

Benwunna oopatnas | inverse fine- a~1 =137,035999 084

IMOCTOSSHHOM TOHKOM | Structure

CTPYKTYPBI constant
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https://physics.nist.gov/cuu/Constants/index.html
https://physics.nist.gov/cuu/Constants/Table/allascii.txt

B Ta6J'II/II.[e 1 NpeaACTaBJICHA HYKHAasd HaM JJId JaTbHEHIIIEro I/IH(l)OpMaI_II/ISI n CBCACHUA,

BeIOpaHHBIE C caiiTa Nist.org.

Ecte ¢dopmyna, onpenenstomas ¢usudeckyro BenuuuHy (PB) mnocTosHHAas TOHKOM
ctpykrypsl (IITC), yepes npyrue ¢pusnueckue BEINYUHBI, IPEICTaBIeHHbIE B Ta0uume 1. 310

Takas popmyna:

2 2

e e

ameghc  2€phc’
Ecnu Beruncauts 3Hauenue [1TC no 3ot opmyrie, To morydnTes:

e? e? _3
o= = = 7.297 352 5658-107"°.

4meghc - 2€eqhc

[Ipu aToMm:

a~! =137,035999 15.
IIpn pacuére 3Hauenus II K)K€ HCIIONIB3YETCS 3HAaYeHHE (U3UYECKOW BETHMYUHBI
DJIEKTPUYECKAs ITOCTOSTHHAS ct onstant):
€, = 8,854 187 0 m~1,
IIpu :
1 1

[€0] = m -~ — eaunuua OB snekTpuueckas MocTosHHAS,

M™IT*12 _ pasmeprocts OB anekTpryeckas OCTOSHHaS.

ae3ys 4 (yHmamentansHble (Qusnueckne BenuuuHbl (ODB), mnpencraBieHHBIE B
Tabnuiie 1, MBI MOXEM COCTaBUTh YETHIpEe ompenenstomux ToxzaecTBa i OB. Dt

OTIPENIETISIONINE TOXJAECTBA MOXKHO CTPYNIUPOBaTh W TPEJICTaBUTh B BHJE JBYX
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CaMOCTOATCIIbHBIX CHUCTCM, COCTOAIIHMX M3 TpéX TOXIACCTB. OTHU CHUCTEMEI NpCaACTaBJICHBI

HUXKCE.

( 1 ki lm kit m _ m
ki*s k¢ S S
13 ki3 m3 ki3 m? m?3
1 GVN = 2 = —11 2 = —1l 2 ZE{G} 2
m-t km kgky“s ko ki® kgs kgs
PLC' _ 12m _ kl_z mz'kr_nl kg _ kl_z'kr_nl . mZ_kg _ {h} kg m?2
\ ot kils Tkt s s
CoBeplIlIeHHO MOHATHO, YTO MEpBasi CTPOKa 3TOH cucrte efemstrommast opmyna st

@B MakcUMaJIbHON CKOPOCTH B MPUPOJE WBBIYHO JJI Hac, 111 OB

epBuyHOro omnpenenenuss OB

MakcuMaiibHON ckopoctu B mpupone (MVN) MHAX €CTECTBEHHOW (3JIEMEHTapHOMN)

CHCTEMBI €IMHUI] MACCHI, I pemenu {m, |, t}mbr nenaem nepexon k CH.
COBEpIIIEHHO MOHATHO, UYTO ast CTPOKa 3TOW CHCTEMBI €CTh Oompeaesstomas GopMyna Juist
®B rpaBuTAIIMOHH 4 cenernoit (GVU) wiu, uto 6osiee MPUBBIYHO JJIS HAC, JUIS

tosuHas Hptotona (G). Bo BTOpoi cTpoke OT MHEpBUYHOIO

) CHCTEeMBbI €IMHUI] MacChl, JUTMHBI U Bpemenu {m, |, t}Mb1 gemaem mepexon K

COBEpIICHHO TaKXe IOHITHO, YTO TPEThS CTPOKA JTOW CHCTEMBI €CTh ONpeAeIISroIIas
dopmyna mis ®B mocrosaras Ilmanka (PLC). Ham Gosnee mnpuBBIYHO 0003HAUYCHHE

nocrosiHaoi [Tnanka B Buae h wim h. B mocnennem ciydae () 3Ta BeTHMYHMHA HA3BIBACTCS
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penyurpoBaHHON nocTositHHOM [limanka ninm nocrossHHOM J(upaka. MOXHO B TpETbEU CTpOKe
uCronb30Bath Mo0Oy0 u3 3tux ®B. B Tperneil ctpoke or mepBuuHOro ompexaencaus OB
nocrossHHas [lmaHka B TepMHUHAX €CTECTBEHHOH (RJIIEMEHTApPHOMN) CHUCTEMbI €IMHHUI[ MacChl,

uHbl 1 Bpemenu {m, |, t} mb1 nenaem nepexon k CH.

3amMeTuM, YTO COTJIaCHO METPOJIOTMM U Teopuu pazmepHocteit, @B 3akio

¢urypusie ckoOkH, 00O3HAYaeT YHMCIOBOE 3HAYEHUE 3TOW BEIMYMHBI, TAK _YTO

CJIydac UMCIOT MCCTO CICAYIOIIMEC YU CIIOBBIC paBCHCTBA:

{c} = 299 792 458,
{G} = 6,67430- 10711,

{h} = 6,626 070 15 - 10734,

{h} = 1,054 571817 - 10734,

Cucrema (*) Tp€X onpeaessIonux TOXKICSCTB i B_ecrecTBeHHBIM 00pa3oM MPHUBOJIUT HAC
K CHCTeMe TPEX YpaBHEHUH, ORHOCHTEIbHO HEM3BECTHRIX KOG GHUIMeHTOB CBA3U {ky, ki, K¢}

I[J'Iﬂ peHiCHUsd HpO6J'IeMLI € TB bI BJICMGHTapHLIX) CANHUI] MACChbl JJIMHBI U BPEMCHU

{m, |, t} HeoOxoaMMO OTIpE Th 3TU KO3(DDUITUCHTBI.

Pemienue 3Toii cucTeMsl ypaBHEHUN Oy/IE€T TaKUM:
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(. _ {c}{n} ( (G}
1 _

fm® = {G} fm = {c}{n}
-1 _ 6w IREGE

V= MM R em
1 ew G

th RS th_ {G}n}

DTO MPUBOAMT HAC K TAKUM BBIPAKEHHSM I €CTECTBEHHBIX (JIEMEHTAPHBIX) €IUHHIL

JuHbI 1 Bpemenu {m, |, t}:

L1z @0,
- 2
DTO eCTh HE YTO MHOE, KaK MJIaHKOBCKHE u Bpemenu {mpy, lp;, tp;}.

DTO U3BECTHBIN B (DPU3HKE PE3YIBT M€ TEMa IUIAHKOBCKUX BEJIUYUH

B COBPEMEHHOW (U3MKEe HE TOIydnia. 3yJbTaTbl TaK M OCTAJUCh YHUCTO

TEOPETUYECKUMHU PE3yibTaTa MPaKTUKH, 10 IPUPOABI Jeno He pouwto. Hapsamgy ¢ M.
[Inankom npobnemoii ecredtBeH eAWHUI] TakXKe 3aHUMaics UpiaHackui ¢usuk JIx.
Cronn. Ho u pe3ynpraTs . CTOHM TakKe OKa3aluCh HE BOCTPEOOBAHBI M HE HAILUIN

MPAKTHIECKOro 00 us.

Hap (*) ecThb W apyras CUCTeMa OINPEISISIONINX TOXJIECTB, KOTOPYIO MBI
eny TPUM.
CUCTEMA:
l kil m ki! m m
MVNE—El_—llel'—E{C}—
t ki~s k¢ S S
3 ki3 m3 ki3 m3 m3
GUN=—=—" __=_"9 __. = {G} S )
mt? kgl Kkgki?s?  kpki? kgs? kg s2
lm _ ki'mkplkg _ ki tkpt mk kg m
[AM == Tm E=1 m T8 =AM} ET
t ks k¢ S S
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3n1ech B 3TOM cucteMe (**) UCIOMb3YIOTCS CIIETYIONINE COTIIAIICHUS:

{c} = 299 752 458 — uncnooe 3Hauenne OB ckopocTh cBeta B Bakyyme B CH,

{G} = 6,67408 * 1071 _ uucnoBoe 3Hauennme OB rpaBUTALMOHHAS MOCTOSHHAS
HproTona B CU,

{IAM} = o = 7,297 352 5664 * 1073 — uncnooe 3nauenue OB mocrosHHa oii

cTpykTypsl B CU.

IIepBble n1BE CTPOKM COBEPIICHHO HACHTUYHBI IEPBBIM IBYM CTpPO cuChe ). MbI

MPpOCTO MOBTOPHUM HUX HA3HAUCHUC.

CoBepIIeHHO MOHATHO, YTO MepBasi CTPOKa 3TOI cUCTEMBI ( penensomas Gopmyiia
i1 @B MakcuManbHON CKOPOCTH B IIPUPQ, WIH, 9RO HPUBBIYHO VIS HAC, JUIS

nepBuyHOro onpeneneHuss OB

MaKCUMalbHOI ckopoctu B mpupozae (MV TEPMUHAX ECTECTBEHHOHM (3JIeMEHTapHON)

CHCTEMbI €MHHIl MacChl 1Akl 1 Bpemenu {m, |, €} cnenanu nepexon k CH.
CoBepIlIeHHO TOHATHO, “dUTQABTOpas CTpoKa 3TOoH cuctemsl (**) ecTh ompenensromas

s Bemnurna Beenennoit (GVU) wiu, uto 6osiee mpUBBIYHO

ox xk CH.

Ths K€ CTPOKa IPEACTaBIseT OMPENENAIoNIee TOXKAECTBO Ui (U3MUECKON BETUYMHBI
(®B) umnynbce. U 3T0 ecTh UMITYJIBC HEKOTOPOM IMOKa TUITOTETUIECKOMN YacThuIlbl. Macca 3Toi

(PHHOTCTHHCCKOﬁ) qacTULbl paBHA M W JABHWXETCA OTa 4YaCcTHUIla CO CKOPOCTBIO CBETa B
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l
Bakyyme (C= Z)’ — OHa kK€ MaKcuMalibHast ckopocThb B ipupoje (MVN). DTo BUAHO U3 IIEOYKn

PAaBEHCTB:

IAM

Il
Il
3

l'm
t

B tpetbeii ctpoke cuctembl (**) Mbl Takke OT mepBUYHOro ompezaeneHus OB ummy.
TEpPMUHAX ECTECTBCHHOU (3JIEMEHTApHOW) CHCTEMBI CIIUHHUI] MACChl JUTMHBI U BPEM

t} mepexoaum B koHeuHOM cuéte k CU.

Emé oauH BaXHBI MOMEHT CBSI3aH C TPEThEH CTPOKOM B CHCTEM . OT Te3a 2,

KOTOPYIO MBI ceifuac copMynupyem.

I'unotesa 2. YucnoBoe 3naueHune OB ummynsc (1A IIPCHACTABIEHHON OIPEAEIAIOIUM

TOXICCTBOM B TpeTLeﬁ CTPOKE CHUCTEMb ) B aBC €HMIO TOCTOSHHOM TOHKOM

crpykrypsl (IITC): a = 7,297 3

Drot dakT u BepaxkeH paBendgsom {/AM} = a.

BhIIIIE PACCYXKIEHUN cuctema (**) Tpéx ompenenstomux TOXKIECTB

{m; HE00XO0IUMO ONPEICITUTH ATH KOI()(PHUITMESHTHI.

Bo BTOpoM cityuae, T. €. B Cllydae PacCMOTPEHHUsSI CHCTEMbI ONPEACISIONIMX TOXIACCTB (**),
CHCTEMa ypaBHEHHI [T OTBICKAHHsI HEM3BECTHBIX K0d(durmenTtos cesizu {ky,, k), ki }, Oymet

TaKoOH:
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[ kit
e = 1)

) Rk (G)
kr—nl_kt—z "
K kmt

= a

Pemenue 3Toii cucTeMsl ypaBHEHHN Oy/I€T TaKHM:

kil = o) ke = a1}
kit = af{c}3{G} wm ik =a{c}?{G}.
ket = afc} {6} ke = a e} {631
3T0 IMPUBOAUT HAC K TAaKHM BBIPAXKCHUAM IOJId CCTCCTBCHHBIX (3 CHTAa JIMHHAILL

Macchl, UTHHBL 1 Bpemenu {m, |, t}:

m = a{c} 1 kg m = 2,434 134 8062410
| = af{c}3{G} m wm
t = af{c} *{G}s

agy(asieMeHTapHas1) eMHUIIA MaCChl,
3JIeMeHTapHas) eJUHUIIA JJMHBI,

m— —— MAM — ecTtecTBe
|l — ——> EUL — ecTecTBeH

t — —— EUT ectecTBeH (3 apHasl) eIMHUIIA BpeMEHHU
U OKOHYATEJIBHO p € MpoOJeMbl €CTECTBEHHBIX (IJIIEMEHTapHbIX) €IWHUIL
Mmacc VH U B GIIEYIOIEM BUJE:

M = kg MAM = 2,434 1348062 - 10711 kg

E }13{G}mum{ EUL = 1,807 567 9352-10738 m . (YRA)

E c} *{G}s EUT = 6,029 397 6282-10%" s
910 JUYMHBl CYHIECTBEHHO OTJIMYAIOTCA OT M3BECTHBIX Yxke mnoutn 120 et

OTBETCTBYIOLINX TIAHKOBCKUX BEJIMYUH MACCHI, IJIMHBI U BpeMeHH {mpy, lpy, tp1}:
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(mPl _ |
\ @ mp; = 2,176 434(24) - 10~ kg
lp =

/{?gf} win { lp; = 1.616 255(18) - 10-35 m.  (Planck)
tp; = 5.391 247(60) - 10™#* s

A

foo [@m
\ Pl {c}5

kg
m
S

[https://physics.nist.gov/cuu/Constants/Table/allascii.txt,

https://physics.nist.qgov/cgi-bin/cuu/Category?view=pdf&Universal.x=48&Universa

Jlerko BUJETH U MOJACYUTATD, KAK 3TU BEJIMUHUHBI COOTHOCSITCSI MEXKAY COOOM:

me _ et _ teL -1, 1,5 . 0,5 . -0,5
Mam  guL ot % {c} {n} {3},

{n}c}®
G}

mpj lp tpl -
= = = 1,

MAM EUL EUT

Haﬁ,[[eHHLIC HaMH B IPONHECCE PCIICHUA 1P bl €CCTCCTBCHHBIX (BJIeMeHTapHLIX) CAUHUIL

, uHel U Bpemenn (MAM, EUL, EUT)

OPUPOIbI 3HAYCHHS (PU3NYEGKUX BEIUYUH Macc
nouTH B 894 pa3a MEHbIIIE COO BYRIIUX IJJAHKOBCKUX BearuuH {mpy, lp;, tp1}.
hc3
3ameTuMm, 4To (1)14314@ —; CCTb KBa/paT BENMMHHBI MIAHKOBCKOTO NMITyITbCa

Mp, =

acKJIaKa
3{6} ' m? kgs™! - m3s73 - m3kgs?,

3
= {hHc}*{G} ™ m* kg *s™%.
UucnoBble BHIUMCICHUS PUBOAST K pE3yJIbTaTy:

{%Cg} = 42,572 832 487 = 6,524 786 01082 = 6,5252,
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https://physics.nist.gov/cuu/Constants/Table/allascii.txt
https://physics.nist.gov/cgi-bin/cuu/Category?view=pdf&Universal.x=48&Universal.y=12

(Mp} = % — 6,524 892 4751 = 6,525.
Pl

[https://physics.nist.gov/cuu/Constants/Table/allascii.txt,

https://ru.wikipedia.org/wiki/II1aHKOBCKME €IUHULIBI,

https://en.wikipedia.org/wiki/Planck units]

X) accel,

mmuel u Bpemenn (MAM, EUL, EUT). Haiinennsie o
onpenensomue (GopMysbl U YHUCIOBBIE 3HAYCHUs MpencfaBi TEMax paBEHCTB

(YRA).

9T0 peuicHuc HpO6J'ICMBI C€CTCCTBCHHBIX CAMHH bl, JJIMHBI U BPEMCHU OBLIO HaﬁHCHO

asTopom B 2013 rony, mout ner Has3aja. COOTBETCTBYIOLIME CTAaTbMU IPEACTABISINCDH
HEOJIHOKPAaTHO B pa3nyHbIEPenakin Mbusnueckux xypHanoB PO Ha mpoTskeHUM Bcex
stux 7 user. Ho €HHOQ) 9T CTaTbU OTKJIOHSUIUCH IO Ppa3JIUYHBIM HAaJyMaHHBIM,

BBICOCAHHBIM HUX II a MPUYMHAM. DTO CHUCTeMa BIAacTH B (u3mueckoMm obmectBe PO,

KOTOpasi 0€ b T10CJIE KOHTPPEBOJIOIMOHHOTO OyprkyazHoro nepesopora B CCCP B
{68 npouutoro Beka. [Ipoxnarus Oyp:kya3Horo oOpasza >KM3HH CKa3aluCh U
¢usnveckoii Haykm B P®D. DTO mpOCTO IUIaueBHOE COCTOSHHUE. OTO
Oa TBO. DTO TMoOJHeWmas aerpaganvs Qusuueckoi mkonsl PO mox mnpeccmHroMm

XKya3ud, Oyp)Kya3sHOH BIacTH. DTO paciuiaTta 3a OTCTYIUICHHE OT JMHUHM MaTepruain3Ma B
bu3MKe W MoAUYMHEHHE OyprkyasHo-ujaeanuctudeckon Qumocopun. CoBpemMeHHass Ppu3nka B

P®, mkonma ¢usumkm okazamach, OOpa3HO BBIPAXKAsICh TIICEBJAOHAYYHOM JTaMOYKOH

«3aMOYCHHOM B COPTUPE» OKATHHOU OyprKya3Ho# BiacThio. CoBpeMeHHas GU3HKa, IEPEes B
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npsMoe, TaiHOe, THIATENBHO CKPBIBAGMOE MOJYUHEHUE OypiKya3HO-HIeaTHCTUUECKON
¢dmocodpum, JI0XKHOM B CBOCH OCHOBE, TepecTana ObITh PealbHON HAYKOH M MPEBPATUIIACh B
HAyKOOOpa3HyI0 BOTYMHY U OOCIYry 3ampocoB MapTuu Oypikyasuu, mapTuu Qriocodos-
UJICATUCTOB M TMapTUM COBPEMEHHBIX IOMOB. biaromapsi mopaOOIIeHUI0 HIeaTHCTHUECKON
dunocodueit, coBpeMeHHas (uU3MKAa NPEBpaTHIach B  MAPTHHHYIO  OypiKya3Ho-

UICATUCTUYECKYIO  JUCHUIUIMHY, JIOXKHYIO TEOpPHUIO, SIKOOBI 3aHMMAIOUIYIOCS W3¥ IeM

IPUPOBI U3 KOTOPOM M3rHaHa mMarepus. MHorue (GU3NKH AEMOHCTPHUPYIOT CBQIO D

MIPOCTO AHEKJOTHYHBIN clydall ¢ BeAyIIUM (U3UKOM LETH T W caiita dXdy HekuM T.

Mynunbevm. IIpocro «BpImamaer B ocan 1 B epuke 3TOT TOCIOIMH, KOrja

3adABJISACT:

«MHe mo Oapabany "ompenelieHUE TOHSATHUS epus". HamneBats B ¢Qu3uke Ha 3TO
ompezeneHue, nonnmaere? Ou - He prmocodus, U 3aHUMAETCs JIeTIOM, a He OOITOBHEN O

croBaxy [http://dxdy.ru/topic90155- 1.

WNnu BoT emé:

ypaM Ha CMEX 3THU 3a4BJICHHA TAaKOIO0 COBPEMCEHHOI'O q)HSI/II-ICCKOI‘O CBCTUJIA, KOTOPOMY

«HAIJICBATh HA MAaTCPHIO).

Ho ¢ I[perﬁ CTOPOHBI €CTh B 3TUX 3asABJICHUAX HOOJIA IpaBAbI, JEHCTBUTEIIHLHO MaTcpus B

COBPEMEHHOM (u3Mke He SBIAETCS LEHTPaIbHOM ¢urypoi. @OHU3UKH, 30MOMpPOBAHHBIE
15
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¢mrocopamu-uaeancTaMi, IepecTagd MOHWMAaTh HPUPOAY, CTalld M3MEHATh INPHPOJE,
MOMEIIANCh Ha uaeanu3Mme. Bpemsi (u3uKku OOBSBISAIOT WLTIO3HEH. Marepus sSBIsSETCS
OCHOBOH, CYIIHOCTBIO M €IMHCTBEHHOM cyOcTaHIMel nmpupoasl. Marepus ecTh IepBOOCHOBA,
NEPBOCYILHOCTb, [IEPBOHAYAJIO U NIEPBONPUYNHA BCETO U BCS B IIPUPOJIE B IPUPOJE. A TaKUM
¢u3nUecKkuM Typy " 3Be3MiIaM, Kak MyHHH M 1MOJ0OHBIE, «HAIUIEBATh HA MATEPUION. T
TaKOBa MO3HULHUS OOJIBIIMHCTBA COBPEMEHHBIX (DU3MKOB MO OTHOLICHUIO K MaTepUU JPHPOTHI
U 10 OTHOIICHWIO K (uiocoduu, B MEPBYHO ouepenp K Guiocopuu  IHATCKTHMC

MaTepHragIn3ma.

[IpenatenbCTBO MO OTHOIICHUIO K MIPUPOJIE, OTCTYIJICHHE OT JIMH aTepA@Ir3Ma 3HKeE,
npenaTesbeTBo pritocodun nuamara, IPOKIATHS B anpec MaTtepuw, TBYIOIIUI aHTH-

MaTepuanu3M, Opro3xkaHue U JAeOMIBHOE TIOJC VBAHKC aapec  unocodum,

HETIOHMMAaHWE CBs3M QU3UKH U UIOCOQUH, nye MOYUHEHNE OypKya3HO-
UeTHCTUIECKON (umocoduu, 10KHO OCHOBE, — BCE ATO CHITPAJIO 3IIyI0 LIYTKY C

caMuMHu (U3MKaMU: COBpeMEHHas (HU3MKa OKa3ach B 00J0T€ TIyOOKOTrO TII00AIBHOTO,

(GyHIaMEHTATBHOTO, CUCTEM Kpusuca. M BBIXOA M3 3TOro 3aTsKHOIO  KpU3Hca

COBpPCMCHHBIC (1)I/ISI/IKI/I, (o) CHHBIC yaSHO'HHeaHHCTquCKOﬁ (bHHOCO(bHeﬁ, HC BUIAT.

0 b B KPCIIKUX, YAyHIAIOMIUX, nopa60mafonmx 00BATUIX

¢unocopuun, NPUHLUIHUAIBHO HE CYIIECTBYeT. BbIxon ux

¢ ¢unocodueit aUATEKTUYECKOTO MaTepHaIu3Ma. YM u co3HaHHE
HHBIX (DM3MKOB, MOPAXEHbl CIOBHO KOPOHOBHUPYCOM, aHTHU-MaTepHAIU3MOM,

CaKJaeMbIM TOBCIOY  OypiKya3HO-HIeaIncTHUecKo  ¢unocodueil. ra rHuUias,
cMepAsIas U sAI0BUTasl, JIOKHAs B cBOeil ocHoBe ¢uiiocodpus BoT yxke 30 yer sBisercs
rocynapctBeHHoOU Qunocodueii PD. Oto 6onbiras 6eqa Poccun. U ata mpobiema (mpodiiema
KpHU3UCa B COBPEMEHHOH (M3MKE) TaKkKe pelleHa MHOM0, pelieHa B pamkax moeil «Teopun
[Ipupoasr» (TII) — HOBOHM AMaIEKTHKO-MaTepHAIMCTUUYECKON ¢(u3nku U KocMosoruu. U
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NEpPBBIM, TJIABHBIM M OCHOBHBIM WIarOM B peIICHHHM NpoOJIeMbl KpH3uca B (QH3HKE U
€CTECTBO3HAHUU SIBJISIETCS M3THAHUE U3 (PU3UKU U TIOJHOE OTIIy4eHHE OT (PU3UKU OypiKya3HO-
UIeTMCTUIECKON (unocoduu, 10xHON B cBoel ocHoBe. CBajiKka MCTOPHHM — BOT MECTO IS
OypkyasHo-uneanuctudeckon  ¢unocopuu. Ilaptust PumocodhoB-uaeaTUCTOB  SBISETCS
OJTHUM M3 TEPEAOBBIX OTPSIOB COBPEMEHHBIX CHJI pEakIMM U MpakoOecus. DTO s BaM

rocmnoja COBPCMCHHBIC (I)I/ISI/IKI/I-I/I,I[eaJII/ICTBI npsaMoO  3adBJISAIKO, KaK JHAJICKE

matepuanuct. Ilaptus mnomnos, mnblTarouascs NponuxHyTh B KoHcTHTY
YIIOMHUHAaHUE O OOre, TakXKe SBISIETCS MEPEJOBBIM OTPSIIOM CHJII peak
«Teopust Ilpupoas» pazobmagaer 5ti cuisl 3ma. TII — 3to Peposnro

PeBomroruu yxxe 7 met. U oty PeBommonmio B Qu3uke He 3aMeUar0 H@ XOTAT 3aMeyaThb
PYROBOJSIIME CTPYKTYpPBI

3U4ECKUX KypHAIOB PD,

CHHas (1)I/I3I/I‘-IGCI(3H 9JINTa U BCA

U3MYECKOU BiacTu Poccun.

CoBepILIEHHO TMOHATHO, a crarbd, Kak u npeawectByromue 100 crareit no «Teopun
a OYyner OTKIIOHEHA pelakuMAMU (U3UYECKUX KypHaioB PO.
yie 100 cratell aBTOpa, SIBISETCS HENPOXOAHOW CTAaThEW IS
bl (U3MUECKOW LEH3yphl, OPraHM30BaHHON MapTHEll COBPEMEHHBIX
anpsAMyI0 HOJUUHSIONIeNCs mapTuu OypiKya3uu, cTosiiel Bo Biacti. Ho atu
ply B nyOnukauuum crtared no «Teopum Ilpupoab»  SABIASAIOTCS — NPSMBIMHU
aTeIbCTBAMHU, TOTO, YTO COBpeMEeHHas napTus pu3nkoB PO ecTh mepesoBoil oTps cuil

COBpeMeHHOM peakiuu U mpakobecus! K coxanenuto!
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Pemienne HpO6JICMLI CCTCCTBCHHBIX CAWHUL] MTPHUPOABLI: MACChI, IOJIUHBI W BPCMCHU
HCCOMHCHHO 3aCIYyXXHUBACT BHHUMAHHA BCECX (1)I/I3I/IKOB, a TaKKXC PpPCKOMCHAYCTCA [JIA

[peJICTaBICHUs Ha HOOEIEBCKYIO MPEMUIO MO (PU3UKE.

[TonmoxeHust 3TOi cTaThil OOAYMBIBAJIMCH aBTOPOM BO BpEMs IMPOTYJIOK Ha MpHpoje. ITO
ObUIM COBMECTHBIE MPOTYJIKH C MOUM BHYKOM MaKCHMOM, 3a 4YTO €My IpPHHO

0J1aroJapHOCT.

IOcyno PoGepr wu3 BnagumBocTtoka, CBOOOJHBIN HCCIIEIOBATEN WYECKUI

MaTCpruaJINCT, KOMMYHUCT, Bpar COBpeMeHHOﬁ p€akuuu 1 M MBHHUK BHCCCHUA

YIIOMHWHAHUSA O Oore B KOHCTI/ITYLII/IIO CTpAaHBI.
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